



Crna Gora
Ministarstvo prostornog planiranja,
urbanizma i državne imovine

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 200
tel: +382 20 446 339

Izveštaj

o učešću ministra prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, Slavena Radunovića na 30. Konferenciji UN-a o klimatskim promjenama (COP 30)

17-19. novembar 2025. godine

Belem, Federativna Republika Brazil

decembar, 2025.

UVOD

Delegacija Ministarstva prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, predvođena ministrom Slavenom Radunovićem učestvovala je na *30. Konferenciji UN-a o klimatskim promjenama (COP 30)* koja se od 10-21. novembra održala u Belemu, Federativna Republika Brazil. Ministar je ovom prilikom prisustvovao događajima koji su se u okviru Konferencije održali u periodu od 17-19. novembra.

Sastav delegacije

Slaven Radunović, ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, šef delegacije i

Sonja Ražnatović, v.d. generalne direktorice Direktorata za strateške odnose i komunikacije, članica.

AKTIVNOSTI I ZNAČAJ POSJETE

Konferencija Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama (Conference of the Parties – COP) najvažniji je globalni forum posvećen pitanjima zaštite klime, održivog razvoja i sprovođenja međunarodnih obaveza iz Okvirne konvencije Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama (UNFCCC). Kroz proces koji traje već tri decenije COP je postao platforma na kojoj se uspostavljaju dugoročni pravci globalnog razvoja zasnovanog na principima održivosti, pravedne tranzicije i zajedničke odgovornosti. Ovogodišnja, 30-ta po redu Konferencija, održana je u Brazilu, u Belemu, gradu smještenom u srcu Amazonskog basena, regionu od ključnog značaja za očuvanje globalne klimatske stabilnosti. Konferencija je okupila visoke predstavnike 198 država, Evropsku uniju kao i brojne predstavnike međunarodnih organizacija, privatnog sektora, naučne zajednice, civilnog društva i medija.

Održana u jednom od najizazovnijih i geopolitički najosjetljivijih trenutaka od usvajanja Pariskog sporazuma, Konferencija je zaključena odlukama koje odražavaju zajedničku želju za globalnom akcijom ali i sve izraženije polarizovane interese. Konferencija je završena bez konačnog dogovora o prestanku korišćenja fosilnih goriva kao i zaustavljanju krčenja šuma, no uprkos tome još jednom je potvrđena snažna posvećenost pomenutom sporazumu i formalno najavljen prelazak iz tridesetogodišnje faze fokusirane na kompleksne pregovore, u fazu istinske transformacije ekonomija i društava. Kao odgovor na klimatsku hitnost, usvojen je niz mjera za ubrzanje implementacije i međunarodne saradnje, među kojima kao najvažnije – Uspostavljanje Belemskog mehanizma za pravednu globalnu tranziciju (novi instrument koji će osigurati da tranzicija bude pravedna i inkluzivna); Utrostručavanje finansiranja za adaptaciju (ključna mjera podrške najranjivijim zajednicama, ujedno najmanje odgovornim za klimatske promjene); Pokretanje programa za implementaciju tehnologije (program sa jasno definisanim vremenskim okvirom za implementaciju tehnoloških prioriteta u zemljama u razvoju); Pokretanje niza dijaloga o međunarodnoj trgovini i klimi; Usvajanje novog Akcionog plana za rod i klimu sa ciljem povećanja uticaja žena u borbi protiv klimatskih promjena; Pokretanje dvogodišnjeg programa o klimatskom finansiranju od razvijenih ka državama u razvoju; Prepoznavanje važnosti uloge opština, gradova i država u klimatskim akcijama;

Odluke usvojene u Belemu konkretni su instrumenti za inteziviranje globalne klimatske akcije i potvrda da je samo međunarodnom saradnjom moguće osigurati bezbjedno, otporno i održivo

buduće okruženje za generacije koje dolaze, u čemu Crna Gora ostaje dosljedan i pouzdan partner, iskazujući svoju trajnu posvećenost politikama koje podržavaju zajednice, štite građane i doprinose razvoju u uslovima klimatskih promjena.

ZAKLJUČAK

1. Vlada Crne Gore se na sjednici od _____ 2025. godine upoznala sa Izveštajem o učešću ministra prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, Slavena Radunovića na 30. Konferenciji UN-a o klimatskim promjenama (COP 30), 17-19. novembar 2025. godine, Belem, Federativna Republika Brazil.